

# MONITORIZAREA PRINCIPALELOR EVENIMENTE ȘI DOCUMENTE PUBLICATE PE SITE-URILE CCJE, CCPE, CEPEJ, COMISIA DE LA VENETIA (CONSILIUL EUROPEI), EJTN ȘI ENCJ

- 12 septembrie 2011 -

CCJE - Consiliul Consultativ al Judecătorilor Europeni - [www.coe.int/ccje](http://www.coe.int/ccje)

CCPE - Consiliul Consultativ al Procurorilor Europeni - [www.coe.int/ccpe](http://www.coe.int/ccpe)

CEPEJ - Comisia Europeană pentru Eficiența Justiției - [www.coe.int/cepej](http://www.coe.int/cepej)

EJTN - Rețeaua Europeană de Formare Judiciară - [www.ejtn.eu](http://www.ejtn.eu)

ENCJ - Rețeaua Europeană a Consiliilor Judiciare - [www.encj.eu](http://www.encj.eu)

ERA - Academia de Drept European - [www.era.int](http://www.era.int)

Comisia de la Venetia - Consiliul Europei - <http://www.venice.coe.int/>

Comisarul pentru Drepturile Omului - Consiliul Europei [http://www.coe.int/t/commissioner/default\\_en.asp](http://www.coe.int/t/commissioner/default_en.asp)

Banca Mondială - <http://go.worldbank.org/3DLFK0KV70>

IACA - Academia Internațională Anticorupție - <http://www.iaca-info.org/>

## CEPEJ – Comisia Europeană pentru Eficiența Justiției

### Seminarul "Justiția în cifre" a reunit experți internaționali din domeniu



Dl. Adis Hodzic, membru al grupului de lucru CEPEJ-GT-EVAL, a participat în data de 29 august 2011, la seminarul "Justiția în cifre" (organizat în Brazilia) la invitația Curții Federale Supreme din Brazilia. Raportul de evaluare CEPEJ privind sistemele judiciare europene a fost utilizat ca punct de referință pentru discuția privind relația dintre statistică și planificarea strategică în cadrul sistemului judiciar.

"Justiția trăiește o revoluție tăcută odată cu înființarea Consiliului Național pentru Justiție", a declarat dl. Cezar Peluso, președintele Curții Federale Supreme din Brazilia și al Consiliului Național pentru Justiție (CNJ), în deschiderea seminarului 'Justiția în cifre', organizat la sediul Școlii de Magistratură din Brazilia.

Cea de-a patra ediție a seminarului a analizat principalele concluzii ale raportului „Justiția în cifre 2010”, în ceea ce privește planificarea strategică în domeniul justiției, folosind ca punct de plecare statistica.

S-a precizat că, sub coordonarea CNJ, sistemul judiciar a făcut un efort pentru a spori transparența și calitatea managementului instanțelor, prin adoptarea unor metode științifice.

Informațiile prezentate în raportul 'Justiția în cifre' oferă o imagine de ansamblu a justiției, prin datele furnizate de către instanțe, precum numărul de cauze înregistrate și soluționate, sau numărul judecătorilor raportat la 100.000 de locuitori. Studiul compară și cheltuielile de personal, date privind tehnologiile informatice utilizate și încărcătura de dosare per judecător.

O asemenea cercetare permite evaluarea instanțelor luând în considerare numărul procedurilor judiciare, dar și alte aspecte care privesc chestiuni financiare și accesul la justiție. De asemenea, se analizează profilul fiecărei regiuni și fiecărui state, pe baza informațiilor referitoare la populație și economie.

Scopul CNJ este ca acele date să constituie un punct de referință pentru dezvoltarea unei culturi de planificare strategică și management, dar și pentru construirea unor politici de management care să permită evaluarea necesității de a înființa poziții și funcții suplimentare pentru sistem.

În plus față de prezentarea concluziilor ale raportului din 2010, seminarul a dorit să aducă indicatorii din sistemul brazilian în atenția comunității internaționale, prin implicarea unor invitați și conferențieri din alte țări.

Astfel, atelierul de lucru "Importanța statisticii judiciare pentru îmbunătățirea sistemului judiciar", a inclus specialiști precum doamna Linn Hambergren, specialist senior în cadrul diviziei Public Sector Management al Băncii Mondiale, domnul Hector Chayes, coordonator de proiect pentru calitate și îmbunătățire continuă în cadrul Ministerului Muncii și Securității Sociale din Argentina și domnul Alvaro Herrero, director executiv al Asociației pentru Drepturi Civile din Argentina.

Doamna Linn Hambergren a descris modul în care datele statistice pot să îmbunătățească serviciile judiciare oferite cetățenilor. "Statistica descriptivă și indicatorii au un rol important în orientarea discuțiilor, a monitorizării programelor de îmbunătățire aflate în derulare, a stabilirii obiectivelor și a identificării cauzelor problemelor"

Ultimul atelier de lucru al seminarului, care a tratat subiectul "Statistica judiciară la nivel mondial - comparații" s-a bucurat de participarea directorului general al Consiliului Băncii Mondiale, domnul Hassane Cisse și a reprezentantului Grupului de Lucru pentru Evaluarea Sistemelor Judiciare al Comisiei Europene pentru Eficiența Justiției (CEPEJ), domnul Adis Hodzic.

Domnul Adis Hodzic a precizat că datele obținute sunt esențiale pentru managementul strategic al justiției. "Chestiunea privind managementul strategic se situează înaintea matematicii și a statisticii. Este necesar un diagnostic precis pentru a elimina blocajele și pentru a defini modul în care acestea trebuie soluționate." CEPEJ este responsabil pentru colectarea datelor din sistemele judiciare ale celor 46 de state membre în vederea analizării situației de fapt și pentru a propune noi instrumente legale prin care să se reducă durata procedurilor, să se identifice cele mai bune practici în domeniu și să se faciliteze schimbul de informații între state.

Domnul Hassane Cisse a lăudat sistemul de colectare a datelor statistice înființat la nivelul CNJ și a solicitat ajutorul Braziliei pentru a disemina experiența acumulată și a colabora pentru înființarea unui Forum Global pentru Drept, Justiție și Dezvoltare.

Potrivit domnului Cisse, inițiativa trebuie să îmbunătățească cooperarea dintre sistemele juridice ale statelor, precizând că "în domeniul statisticii, spre exemplu, nu avem o metodologie specifică la nivelul Băncii Mondiale. Deși utilizăm o serie de baze de date și studii, există întotdeauna dezavantajul că acestea nu sunt foarte precise și nu au o metodologie standardizată care să permită comparații".

Astfel, s-a lansat ideea unui Forum care să reunească reprezentanți guvernamentali, profesori universitari și experți care să structureze un program de cercetare în vederea înființării unor indicatori standardizați care să permită monitorizarea și evaluarea măsurilor adoptate de state pentru sistemele judiciare.